

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K Vidéken: egész évre 12 K
félévre 4 K, negyedévre 2 K félévre 6 K, negyedévre 3 K
Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Gazdasági kilátások.

Elszomorodva néz körül az ember a pusztán. Amit az ember lát, az ember nem biztat semmi jóval. A magyar föld, amely ezt a nemzetet eltartja, az idén hűllen lett az ő munkásaihoz, a verejtékes munka gyümölcsét nem hozza meg, kicsiny lett a termés, olyan kevés, aminő kicsinyre mostanában példa nem volt.

Mi sem könnyebb, mint állatnia magát az embernek. Hiú remények tán, ugyanannyiszor szülnének az ember lelkében, amennyiszer oktalanul kétségbe esik az ember. A mai gazdasági kilátások azonban nem állatnak bennünket és nem engednek hiába való módon reménykedni. Rideg kiméltelenséggel mutatják ezek a valóságot, azt, hogy az inség és a nyomor szélén áll az ország s ettől az inségtől és nyomortól csak az mentheti meg valamennyire, ha a június hónap kedvező lesz s az a kevés gabona, ami van, jól be tud érn.

Hosszú évek, sőt évtizedek óta nem voltak ilyen rosszak a termés viszonyok, a gazdasági kilátások. Amire hirtelenében a fiatalabb nemzedék is visszaemlékezik az 1907. évi rossz termés, de ezt közvetlenül az 1906. évi bőséges termés előzte meg s 1907. évben sem az volt a helyzet, mint az idén, hogy az egész országban az átlagos középtermés *alatt* legyen a terméshozam reménysége s mi több, akkor normális mennyiségben volt búzavetés az országban, az idén pedig majdnem egyharmadával kevesebb, mint rendszeren lenni szokott.

Mindezekért természetesen senkit sem lehet okolni. Nem az emberek itt a hibások, hanem a természet játéka az egész, amit pedig mi a magunk véges emberi gyarlóságával megkorrigálni nem tudhatunk. Gondoljunk arra vissza, hogy tavaly nyár dereka óta ugyszólván csapadékom sem volt. A száraz ősz lehetetlenné tette a szántás-vetést, az a kedvezőtlen tavasz megsemmisítette azt a kis reménységet is, amit a terméshozam iránt láplálhattunk s most így állunk reménytelenül a sivar valósággal szemben.

Bajos volna, lehetetlen volna egyelőre még a végső szót kimondani. Az aratástól meg egy teljes hónap választ el minket s ez az

egy hónap még hozhat javítást is, valamelyest, de viszont azt a kevés remélhető is megsemmisítheti, ami mutatkozik.

Hogy egy rossz termés mit jelent nálunk, Magyarországon, erről bizony fölösleges beszélni. Azzal tisztában vagyunk mindannyian, hogy Magyarország népét a föld tartja el. Az a föld, amelyen verejtékeznek és dolgozik a magyar munkás. Ennek a népnek egy-egy esztendei anyagi boldogulását nem a termés árak szabják meg, hanem a termés mennyisége. Hiába a 28-30 koronás, vagy ennél is magasabb buza ár, ha a gazdának nincsen mit a piacra vinni s míg a közép termés 20 koronás buza ár mellett a jólétet jelenti, addig a gyöngye termés a 28 koronás buza ár mellett a nyomort és inséget zudítja az egész lakosságra.

Ugy van az, ha a magyar gazdának, a magyar mezőgazdasági munkásnak van, akkor van mindenkinek. A lefolyt két esztendő nagy közzgazdasági válság a maga pénztelenségével és horribilis kamatlábiával rettentő csapás volt ugyan, nagy nehézségeket teremtett, megbénított ipart, kereskedelmet, ingatlan forgalmat, de még sem vágott ijesztő rendet a magyar gazdasági életben, aránylag könnyen ki tudta heverni ez az ország a nehéz helyzetet.

És miért tudta kiheverni?

Azért, mert a föld, a magyar föld nem lett hűtlen a maga fiához, mert mind a két esztendőben aránylag jó termés volt jó gabona árral s ami nehézség támadt a közzgazdaságban a pénztelenség miatt jórésben kiegyenlítette a kedvező gazdasági terméseredmény.

Es ezt a tételt, amely megdönthetetlenül áll, nem lehet megfordítani. Hiába akarjuk megfordítani ugy, hogy a pénzünc kedvezőbb állapota kiegyenlíti a gyenge terméseredményt, mert ez nem áll. Talán, hogy könnyebb lesz kölcsönpénzhez jutnia a megszorult gazdának, valami könnyebbséget jelent, csakhogynem kölcsönpénzre kell szorulni a magyar gazdának, hanem takarékbetétet kell elhelyeznie aratás után.

A kilátások nagyon rosszak. S bár lehet, hogy a mi szemünk tulságosan is feketén látja, nézi a

dolgokat, de úgy érezzük, amikor végig fut szemünk a buza, árpa, kukorica földeken, hogy nem biztatnak ezek semmi jóval, nem ígérnek azok semmit . . . csak nagyon rossz termést. egy új 1863. esztendőt.

Pályázat

ápolónői tanfolyamra.

A magyar szent korona országainak vörös-kereszt-egylete a tulajdonát képező Erzsébet-kórházban Budapesten, továbbá a borsodmegyei Erzsébet-kórházban Miskolcon, a Szolnok-Doboka vármegyei Rudolf-kórházban Désen, a Zemplén vármegyei Erzsébet-kórházban S.-A.-Ujhelyen, a «Mária Valéria» városi kórházban Szabadkán és a vármegyei kórházban Szentesen az 1914. évi július hó 1-én új betegápolónői tanfolyamokat nyit.

A tanfolyamra az igazgatóság által megállapított számban, valláskülönbség nélkül olyan nők vétetnek fel, akik a betegápolást hivatásszerűleg óhajlják gyakorolni és erre testileg és szellemileg alkalmasak.

Az üresedésben levő huszonkét, illetőleg hét és hat-hat helyre csak azt lehet rendes tanulólul felvenni, aki: a) életének 18-ik évét betöltötte, de 40-ik évét még nem haladta túl, b) magyar állampolgár, c) magyar nyelven tökéletesen beszél, olvas és ír, d) megfelelő értelmiképességgel és elemi ismeretekkel rendelkezik, e) testileg és szellemileg teljesen egészséges, f) himlőoltásban részesült, g) nyereségvágyból eredő büntelt vagy vétség miatt büntetve nem volt, h) hivatalvesztésre szóló büntetés hatálya alatt nem áll, i) erkölcsi tekintetben kifogás alá nem esik.

Férjes nő csak férjének, nem ön-jogu csak törvényes képviselőjének (atyjának, gyámjának, gondnokának) beleegyezésével vehető fel az ápolónői tanfolyamra, kiskoru gyermekkel bíró nő pedig csak akkor vehető fel, ha igazolja, hogy gyermekeinek eltartása biztosítva van.

A budapesti tanfolyamra való felvétel iránti folyamodványt akár közvetlenül, akár valamelyik főkegyesület útján a magyar vörös-kereszt egyesület igazgatóságához (I. ker. Vár, Diszter 1. sz.) legkésőbb folyó évi június hó 15-éig kell benyújtani, ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók.

Akik a miskolci, dési, sátoralja-ujhelyi, szabadkai vagy szentesi tanfolyamokban kívánnak résztvenni, kérvényeiket legkésőbb f. évi június hó 15-ig az illető vörös-kereszt választmányhoz vagy pedig Miskolcon dr. Köllner Károly közzkórházi igazgatóhoz, Désen dr. Parádi Ferenc közzkórházi igazgatóhoz, Sátoralja-ujhelyen dr. Chudovszky Mór közzkórházi igazgatóhoz, Szabadkán dr. Sántha György tb. igazgatóhoz és Szentesen dr. Rimély Dezső igazgatóhoz intézzék.

A folyamodványokhoz eredetiben, vagy hiteles másolatban a következő okiratot kell mellékelni:

ugyanazzen hatóság által a folyamodó erkölcsi viszonyairól kiállított erkölcsi bizonyítványt, a végzett tanulmányokról szóló bizonyítványt,

amennyiben a folyamodó netalán köz- vagy magánalkalmazásban állana, ebbeli magaviseletéről az alkalmazást adó által kiállított bizonyítványt, ha a folyamodó férjes nő, akkor férjének, ha kiskorú, akkor törvényes képviselőjének (tehát atyjának, gyámjának, gondnokának) írásba adott hiteles nyilatkozatát aziránt, hogy a folyamodó felvételét nem ellenzi s beleegyezik abba is, hogy az illető 5 évi szolgálatra kötelezze magát. Ha a folyamodónak kiskorú gyermekei vannak, hivatalosan igazolandó, hogy gyermekeinek eltartása biztosítva van. A férjnek, atyának, gyámnak vagy gondnoknak beleegyező nyilatkozata hitelesnek csak akkor tekinthető, ha azt valamely hatóság az aláírás hitelével láttamozta.

A folyamodók kötelesek a velők külön közlendő határidőben Budapesten, Miskolcon, Désen, Sátoraljaújhelyen, Szabadkán illetve Szentesen a felvételi bizottság előtt személyesen jelentkezni.

A felvételi bizottság egyik csoportjába kerülnek azok, akik a legközelebbi csoportba lesznek felvéve. Ezek mindjárt a kórházban maradnak. Holmijukat otthonról maguk után küldetetik.

A második csoportot azok alkotják, akik alkalmasság ugyan az ápolónői pályára, de helyszükében azonnal fel nem vehetők.

Ezek a felvétel után hazautazhatnak, de elő lesznek jegyezve s az időközben megüresedő helyekre annak idején be lesznek rendelve.

A jelentkezők harmadik csoportja azokból áll, akiket a bizottság alkalmassagnak nem talál.

A tanfolyamra jelentkezők utiköltségeit az egylet nem köteles ugyan fedezni, de egyes szegénysorsu jelentkezőknek, kiket az utazás költségei nagyon megterhelnének, a központi igazgatóság a hozzá, illetve a választmány az ügyvezető főorvoshoz beadott kérsére az utazás költségeit segélyképen megtérítheti.

Egy hónapi próbaidő leteltével minden tanuló kötelezi magát arra, hogy a hat hónapi tanfolyamon kívül még legalább 5 évig marad az egylet szolgálatában és a szabályoknak feltétlenül aláveti magát.

Azok a segédápolónők, kik a két évi próbaidőt sikeresen kiöltötték, újabb vizsgának vettetik alá s ha ezt megfelelő eredménnyel letették, rendes ápolónőknek neveztetik ki, mely alkalmattal ünnepélyes fogadalmat tesznek, hogy köteleseiket pontosan teljesítik és tisztjökben híven és sérényen eljárnak. A vizsgáló bizottság által kiállított oklevelet azonban csak abban az esetben kapják kézhez, ha 5 évi kötelezettségüknek eleget tettek.

A javadalmak a következők: a) a tanuló az első próbahónapban nem kap fizetést, azontul 10 korona zsebpénzben részesül, b) a segédápolónői és rendes ápolónői törzsfizetések évi 300 koronától 600 koronáig, 5 évenként 60 koronával növekedve, emelkednek.

Azonkívül mindnyájan teljes ellátásban, szabad lakásban és ruhamosásban, továbbá az előírt szolgálati ruha illetményben részesülnek.

A rendes ápolónő végellátásra tarthat igényt, ha szolgálatképtelenné válik és ha a szolgálatképtelenség bekövetkeztekor egyleti szolgálatának 10 évét már betöltötte, vagy anélkül is, ha a szolgálatképtelenséget hivatása teljesi-

tése közben, vagy következtében őt ért baleset vagy szerencsétlenség okozta. Harminc szolgálati év után az ápolónő teljes törzsfizetését kapja nyugdíj gyanánt.

Ugy a jelentkezők, mint az ügy érdekében azonban kívánatos, hogy ápolónői pályára kizárólag olyanok lépjenek, akik e nemes pályát nemcsak anyagi előnyökért, hanem igazán átértelt hivatásból választják, mert feljebbvalóik elismerését, a maguk belső megelégedését és az emberszeretet gyakorlása közben érzett igaz boldogságot csak ezek fogják teljességében elérni.

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,
TENGERIDARA**

és

ÁRPADARA

a legjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe

Izletes

HÁZIKENYÉR

kitünő minőségű

LISZTEK

finom tejés és vajás fehér-

SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-kalács, magyar-fonatos, szombati-kalács, köményes apró rozsvegni, felvidéki rozskenyér stb. Megtekintető és kapható a kenyérgyár piactéri (Haris-ház) FŐÜZLETÉBEN.

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZV. TÁRS.**

Polgártársak!

Szentes város közönsége régen emelte már föl szavát a politikai viszonyok dolgában. A jelenlegi politikai helyzet azonban parancsolóan sürgeti, hogy ennek a mi városunknak közönsége is hallassa szavát és tanúságot tegyen hazafias meggyőződéséről.

Ebből a célból június hó 11-én, **Ürnapján** délelőtt 9 órakor a Tyúki-piac-téren, kedvezőtlen idő esetén a Központi Szálló nagytermében

népgyűlést

tartunk amely népgyűlésre falaink közé érkezik

gróf Károlyi Mihály

az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt elnöke, **Hédervári Lehel Kun Béla** és **Buza Barna** országos képviselők kíséretében.

Az érkező hazafiak elé bandériummal, zeneszóval és zászlók alatt vonulunk ki a vasúthoz a szentesi első és második 48-as Népkör helyiségei előtt. Gyülekezés mind a két kör helyisége előtt június 11-én reggel fél hét órakor, az indulás pedig reggel hét órakor a vasúti állomáshoz.

Polgártársak! Mozduljon meg Szentes város egész közönsége, legyen ott a népgyűlésen mindenki, aki érdeklődik Jaz ország helyzetéről és ennek a nemzetnek jövődjéről. Legyen ott Szentes egész népe a nemzeti ellenzék vezérének fogadtatásán, legyen az díszes, méltó gróf Károlyi Mihály hazafias és erényes munkálkodásához, amelyeket lelkes kitartással a dolgozó nép millióiért folytat.

*Felkérünk mindenkit, aki csak teheti, hogy a kivonulásban kocsi-
val vegyen részt és ezzel emelje a fogadtatás fényét.*

Polgártársak! ne feledjük el, hogy nagy küzdelem előestéjén állunk, zászlónk becsületét kell helyreállítani: *mindenki legyen ott és mindenki teljesítse a kötelességét!*

Hazafias üdvözléssel:

**a Szentesi Függetlenségi
és 48-as Népkörök elnöke.**

HIREK

Szentes, 1914. június hó 6.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2-5-ig.

Az evangélikus püspök Szentesen.

Pénteken reggel 9 óra 17 perckor érkezett Szentesre Scholtz Gusztáv bányakerületi ág. hitv. ev. püspök, dr. Zsigmondy Jenő kerületi felügyelő és dr. Liedemann Frigyes egyházkerületi világi főjegyzővel. A város közönsége nevében dr. Mátéfy Ferenc polgármesterrel az élén a tanács várta a püspököt és a vele érkező vendégeket. Az első kocsi Zilahy Kálmán főkapitány, a következő négyes fogatokon a püspök a polgármesterrel, a kerületi felügyelő Mojszák Lajossal, dr. Liedemann Frigyes Bugyi Antal polgármesterhelyettesével ültek. A város díszfogatait hatalmas kocsitörök követte. A templom előtt Petrovics Soma esperes szeretetteljesen üdvözölte az egyházkerületi elnökséget. Scholtz Gusztáv azt válaszolta, hogy e látogatása alkalmával nem a kánonszerű felülvizsgálatot teljesítik, csupán együtt akartak örvendezni a szentesi ág. hitv. ev. egyház hazafias és hitbuzgó tagjaival. A püspöknek a templom előtt Széll Katóka, a felügyelőnek Gulyás Lidike szép csokrot adtak át. Féltenegykor a templomban rövid istentisztelet volt, melyen Scholtz Gusztáv püspök mondott magas szárnyalású szép imát. Az istentisztelet után disztanácsülés volt a templomban. Délen száz kerületi bankett zárta be a szentesi ág. hitv. ev. egyház ünnepét, mely a Petőfiben folyt le.

— **Istentisztelet** tartatik a helybeli görög templomban 11 óra 8-an Pünkösdi második napján d. e. 10 órakor.

— **Püspök látogatás a múzeumban.** Scholtz Gusztáv bányakerületi ág. h. ev. püspök Dr. Zsigmondy Jenő ker. felügyelő és Dr. Liedemann Frigyes egyházkerületi főjegyző és több vidéki illusztris vendég és a helybeli vezetőség több tagjával nagy érdeklődés mellett megtekintette a Széchenyi-kerthöz levő vármegyei múzeumot. Általában megállapítható, hogy az utóbbi időben nagyobb érdeklődés mutatkozik és méltán, mert a gyűjteményei azt is megérdemlik.

— **A tönkre ment ember ajándéka.** Szegedről jelentik: Kusza betűkel írott de eléggé tanultan megfogalmazott beadvány érkezett tegnap Szeged város polgármesteri hivatalához. Varga István szegedi iparos a beadvány írójá, aki egy fél életem át dolgozott, míg aztán a pénzügyi krízis romba döntötte mindazt, amit ed-

dig épített. Két és fél évvel ezelőtt vásárolt Varga egy kis telket a külvárosban, azzal a szándékkal, hogy azt beépíteti. A városi szabályrendelet értelmében a tanács megkövetelte Vargától hogy ha már bekerítette a telket és járdát is épített rá, töltsé is fel. A szegény embernek azonban a rossz gazdasági viszonyok miatt semmi jövedelme nem volt és most képtelen arra, hogy a parancsnak eleget tegyen: a feltöltéssel járó költségeket fedezni nem tudja és még csak reménye sincs arra, hogy valaha is ekkora összeghez jusson. Miután a telket eladni nem tudja, elkeseredésében leült kérvényt írni a polgármesterhez, amelyben azt az ajánlatot teszi, hogy telkét ingyen odaadja a városnak, csak legyen már végre valaki, aki megszabadítja tőle. Ez a szegedi gazdasági viszonyokat szomorúan jellemző beadvány élenk feltűnést és megdöbbenést keltette a város házában. Kiváncsian várják, hogy vajjon a tanács elfogadja-e a tönkre ment ember ajánlatát?

— **A püspök hagyatéka.** Néhai Bonnaz Sándor volt esanádi püspök 200.000 koronát hagyományozott a szegedi fogadalmi templom építésére. Ez az összeg a csanádi székeskáptalan kezelésében az idők folyamán félmillió koronára emelkedett. A város kérésére Németh József felszentelt püspök, esanádi nagyprepost most értesítette Szeged városát, hogy a hagyatékot június 15-től kezdődően részletekben folyósítja a városnak. Az értesítés nagy örömet keltett a városházán, mert a fogadalmi templom építésének folytatását most már mi sem akadályozza és ezzel némileg enyhül a szegedi munkanélküliség is.

— **A vak milliomos váltói.** Szegedről jelentik: Lóbl Jakab özsvácsi földbirtokos esütörtökön család büntetével terhelten került a szegedi ítélőtábla elé. A 70 éves, mindkét szemére vak ember bűnpere annakidején általános feltűnést keltett. A »szivácsi milliomos«, a Bács-topolyai Takarékpénztár és a Topolyai Önszegélyző Egyl. jelenték fel elcsalásért. A feljelentés szerint Lóbl 24.000 korona erejéig fordulatos tévedésbejűzést megkárosította a két pénzügyintézet. Lóblnek ugyanis váltói voltak elhelyezve egyik rokonának: Schwarcz Ernőnek nevére, aki elfogadóként szerepelt, de a váltókat egy ideig Lóbl maga törlesztette. Egyszer azután azon a címen, hogy ő vak és így jogérvényesen váltót alá nem írhat, legfeljebb csak akkor, ha a közjegyzői okiratba van foglalva, megtagadta a váltók törlesztését. A bankok erre perelték a váltókat, de a polgári bíróságok jogerősen elutasították őket a keresettel. A két ítélet erre feljelentette Lóblt, azt állítva róla, hogy amikor náluk járt, szimulált és e szimulálásával ejtette őket fondorlatosan tévedésbe. A szabadkai törvényszék és most a szegedi tábla felmentette Lóblt, mert bár gyanú van a fondorlatos megtévesztésre, de károsítási szándéka a vádlottnak nem volt. A főügyész semiségi panasszal élt.

— **Majális.** A szentesi róm. kath. iskolák növendékei tegnap délután tartották a Széchényi ligetben a madarak és fák napját, fényes ünnepség keretében amikor a növendékek szép szavallatokkal és dalokkal szórakoztatták az ottlévő közönséget.

— **Berlini egyetemi tanár Szentesen.** Érdekes vendége volt tegnapelőtti városunknak: dr. Max von Müller professzor személyében, aki berlini egyetemen a magyar nyelv tanára. A tudós német professzor, aki folyékonyan beszél a magyar nyelvet, tanulmány úton van Magyarországon s a nagyobb városokat járja be, de mindenütt incognito. Az a célja, hogy a viszonyokat a hatóságok támogatása nélkül ismerje meg. Különben igen érdekes nyilatkozatokat tett tapasztalatairól lapunk szerkesztőjének

akivel egy vonaton érkezett Szentesre. Egyik igen érdekes kijelentése volt az, hogy a magyar városok kulturális állapota messze fölülhaladják a külföldiek által elképzelt viszonyokat, Városunk külső képe is nagyon megtetszett a német professzornak.

— **Aratási szabadság.** A honvédelmi miniszter felhívja a közönség figyelmét azon körülményre, hogy az aratási szabadságot nem a katonaiügyosztálynál, hanem a szádaparancsnokságnál kell kérni, ahol a szabadságolando szolgálat. Azon szülők tehát, akik fiukat aratásra hazaakarják hozni, a szádaparancsnoksághoz nyujtsák be kérvényüket.

— **Ellopott tiszteletdíj.** A Magyar Automobil klub által rendezett kárpáti túraút egy tiszteletdíját amelyet Arad szabad királyi város adományozott, Heine Vilmos nyerte meg. A tiszteletdíjat a győztesautomobilársaság Dorottyaútcái helyiségének kirakatában állították ki, szerdán délelőlt eddig ismeretlen tettes a tiszteletdíjat ellopta. A díj harminc centiméter magas, körülbelül egy kilogram súlyú ezüstből készült, aranyozott kupa, amelynek felső része sást ábrázol. A madár egyik szeme rubin, a másik szafirkóval volt ékítve. A kupán »Kárpáti túraút 1914 május 23-31« volt bevésvé.

— **Vizsga.** A szentesi áll. polgári leány iskolánál az idei évrő vizsgák folyó hó 18-án kezdődnek meg.

— **Tanítsuk-e a latinnyelvet?** (Tájékoztató a művelt nagyközönség számára; írta Vekerdi Béla főgimnáziumi tanár.) Sok mindenféle szempont érvényesült már a közelmúlt és régebbi idők iskolareformjaiban, csak egy szempont nem juthatott még soha diadalra és érvényesülésre: a gyermeki boldogság. Ebből a szempontból kiindulva veszi a könyv írója bírálat alá a középiskola mai egész rendszerét és rámutatva az iskola hibáira, (melyeket mint tanár elég közléstől ismerhet), oly reform szükségességét hangoztatja, amelynek az egymással vitázó elméletek és szakemberek valamelyikének diadalát hanem atanulók igazi nyereségét jelentse. Mivel pedig a mai gimnáziumi rendszer alapját és gerincét a latin nyelv képezi azért főleg azzal a kérdéssel foglalkozik hogy van-e egyáltalán szükség e nyelv tanítására és sorra cáfolja azokat az érveket, amiket a latin nyelv hívei e tárgy tanítása mellett fölhoznak. — A könyv mely elejétől végig eleven és érdeklőt előadással van megírva, nem annyira a szakemberek és pedagógusok számára készült, mint inkább a szülőkhöz és általában az iskola iránt érdeklődő polgársághoz szól. Ha a szerző szavata ezek körében megértésre és erősebb viszhangra találja — ami nagyon kívánatos — talán még azt is el lehetne érni hogy a közoktatásügyi tanács által most készített és nem sokára a törvényhozás elé kerülő középiskolai reformjavaslatokra némi befolyással legyen. — A könyv 2 koronáért minden könyvkereskedésben kapható.

— **Elalutt a sínek mellett.** Garai Mihály egy szabadkai vasúti alkalmazott 16 éves fia, tegnap délután a budapest—zimonyi vonal sándori őrháza mellett a síneken elaludt. Csak akkor ébredt fel, amikor az 5 órai személyvonat alig volt néhány lépésnyire tőle. Fel akart ugrani de abban a pillanatban a vonat odaért, visszalökte őt a sínekre és keresztül robogott felette. Csodálatos véletlen folytán csak az orrán és homlokán szenvedett jelentéktlenebb sérüléseket, úgy, hogy a saját lábán mehetett haza.

— **Aki suit helyez arra, hogy jól, olcsón és előzékenyen legyen kiszolgálva, keresse fel bizalommal Szabó Béla papír- és könyvkereskedést (róm. kath. iskola épület) ki a legnagyobb gondot fordít arra, hogy a nála vásárló közönség teljes megelégedését kiérdemelje. Nagy választék izléses képeslevelező lapok, le-**

vélpapírok, díszdobozok és borítékokban képes és műcsönyvek, cigarettahüvelyet, olvasók, imakönyvekben.

— **Jók közül vegyük a legjobbat.** Az arató-fűkaszálok és gyűjtőgépek, lógereblyék és kukoricat négyzetbe ültetők közül a gofós, hengeres csapágyú valódi Deering-léle gépet tartom a legjobbnak és így a legolcsóbbnak is. Valódi szakkekék (tűkór-ekék) mindennemű talajmívelő eszközök, morzsolók, szecsavágók kitűnő minőségben, jutányos áron kapható Gazd Gépf. Váll., Szabó és Kenéz, Szentes, I. Bocska-utca 1 sz. — Ugyanott »Terenol«, Asbest cementpala (a legjobb tetefedő) fedések jutányosan vállaltatnak.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város polgármesterétől.
5185—1914 szám.

Földhaszonbérbeadási hirdelmény.

Szentes város tulajdonát képező Nagymágoecs község határában lévő józsefszállási birtokból 1400 katasztrális hold szántó föld az 1914 évi október 1-től 1926 évi szeptember 30-ig terjedő 12 gazdasági évre zart ajánlat úján haszonbérbe fog adni.

A birtok 50 katasztrális holdas parcellákra van felosztva. Ajánlat tehető egy parcellára, vagy ennél kisebb vagy nagyobb területre is.

Az egy koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt borítékban zart ajánlat 1914 évi június hó 20-ik napjának délelőlt 11 órájára Szentes város központi iktató hivatalába adandó be. Az ajánlatban számmal és betűvel kiírandó a holdanként megígért évi haszonbér.

Ajánlat csakis a gazdasági tanácsnoki hivatalban díjtalanul kapható ajánlati iven tehető.

Bánatpénzül a bérelni szándékolt föld után katasztrális holdanként 5 koronának a városi letétpénztárba történt befizetését igazoló letétpénztári nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A részletes bérbeadási feltételek, nemkülönben az ajánlati iven a gazdasági tanácsnoki hivatalban betekinthetők, ahol bérelni szándékozók mindegyikből megfelelő számú példányt díjtalanul kaphatnak.

A birtoknak a gazdasági térképen feltüntetett elnevezésére részletes felvilágosítást ad a helyszínen a gazdasági intéző.

Szentes város képviselőtestülete fenntartja magának a beérkezett ajánlatok közötti szabad választás jogát, vagy ha érdekeinek megfelelőnek találja, a beadott összes ajánlatok visszautasításának jogát.

Kelt Szentes város tanácsának 1914 évi június hó 3 án tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város polgármesterétől
4075—1914. szám.

Hirdelmény.

Felhívom Szentes város gazdaközönségét, hogy a földjeiken, vagy ezek mellett elvonuló utakon fellépő szerbtövis és mindenféle gyomokat magvazás előlt, de minden esetre június 15-ig irták ki, mert a mulasztók ellen az 1894. évi XV. t.-c. alapján a hatósági eljárást meg fogom indítani, melynek során 100 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetlek, ezenfelül az irtatlan gyomoknak költségükre hatóságilag végrehajtandó irtását fogom elrendelni.

Szentes, 1914 évi április hó 30-án.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város polgármesterétől.
3786—1914 szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon földbirtokosokat és bérlőket, kiknek lucernás földjük van, hogy a lucernában jelentkező arankát június hó 10-ig, az ezen idő után jelentkező arankát pedig esetenként azonnal irtásuk ki, mert ha az irtást nem teljesítik a mutatkozó arankát a földtulajdonos vagy bérlő költségére hatóságilag fogom irtatni, ezen felül a mulasztó fél ellen a kihágási eljárást meg fogom indítani, melynek során az 1894 évi XII. t. c. 95 §-a alapján 100 koronáig terjedő pénzbüntetés szabható ki a mulasztó félre.

Szentes, 1914 április hó 22.

Dr. Mátéffy Ferencz.
polgármester.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Óriási műsor! Egyetlen alkalom!

Vasárnap 1914 június hó 7-én, délután 4 és 6 órákor mérsékelt, este fél 9 órákor rendes helyárak mellett kerül bemutatásra cigányzene kísérettel:

A halál szigete

szerelmi dráma Böcklin festménye nyomán 4 felvonásban. Írta: Palle Rosenkranz. Rendezte: V. Glückstadt

Műsor:

Gazda tó, természetes. Versenyzés postakocsin, vigjáték. •Halál szigete• dráma 4 felvonásban. Izgalmas vadászat, hohózat.

Zajtalan szellőztetés! Friss levegő!

Délutáni helyárak.

Diszpáholy 8 személyre 5 kor Nagypáholy 5 személyre 3 kor. Kisпахoly 4 személyre 2 kor. 40 fill. Tamlásszék 60 fill. Első hely 40 fill. Második hely 30 fill. Harmadik hely 20 fill. Tízéven alóli gyermekek állójegy 10 fillér.

Esteli helyárak:

Tamlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kisпахoly 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Eladó ház.

Szemere Bertalan-utca 5. számú ház, mely úgy gazdálkodik; mint bármily foglalkozású egyének is igen alkalmas, több rendbeli épülettel, ártézikumt és villanyvilágítással berendezve kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Báron Mártonnal Báró Harucker-utcai lakásán.

Eladó föld

Külső ecseren nagyon jó minőségű 77 hold föld, melyből 8 hold vekerje is van, ami kitűnő herésnek való, tanya épületekkel igen olcsóért eladó. Alkult lehet kölni I. ker. Nagy Ferencz-utca (Piactér) ifj. Fazekas Antallal.

Aszfalt munkálat.

Biró Dezső mérnök, Szentes város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek részére e mindennemű aszfaltozási munkálatokat, ugymint: gyalog járdák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat legrövidebb idő alatt készít.
Iroda: I. ker., Jövendő-utca 3. szám.

Olcsó! Olcsó!

Bankkölcsonöket

folyósítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre

5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizettem, a kölcsön bármikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Földek és házak adás vételét vagy haszonbérbe adását a legmérsékletben díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást ad.

ifj. FAZEKAS ANTAL

Bankkölcson iródaja.

Piactér Nagy Ferencz úr házában.



KOLLARIT-BŐRLEMEZ

kaucus-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA
építész vállalkozóknál.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, legolcsóbb áron készítük. **ÚJ ÉPÜLETEKET** kulcsátadáig elvállalok — nagyobb vállalatnál kedvező fizetési módozatot nyújtok. — Tavasz munkáknál megfelelő árengedmény. — Tájékozás és költségvetés díjtalan, levelező lap meghívásra házhoz megyek. Tisztelettel:

FEJES KÁROLY
ácsmester.

IV. ker. Stammer S.-utca 20.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Vajda B. Utóda villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szentesen